

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖӨП

9

г. Горно-Алтайск

№ _____

Проект

Об информации председателя Арбитражного суда Республики Алтай «О работе Арбитражного суда Республики Алтай в 2012 году»

Заслушав информацию председателя Арбитражного суда Республики Алтай В.О. Шермера «О работе Арбитражного суда Республики Алтай в 2012 году», Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай **п о с т а н о в л я е т:**

1. Информацию «О работе Арбитражного суда Республики Алтай в 2012 году» принять к сведению.
2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

И.И. Белеков



**АРБИТРАЖНЫЙ СУД
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ**

ул. Ленкина, 4 г. Горно-Алтайск, 649000
тел.: (388-22) 4-77-10, 2-56-00 (факс)
<http://www.altai.arbitr.ru/>
e-mail: arbsyd@arb.gorny.ru

Председателю
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай
И.И. Белекову

№ 01-13-157 от 02.04. 2013
На № СП-31/273-2013 от 25.02.2013

Уважаемый Иван Игулович!

Представляю информацию по итогам деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2012 год.

Деятельность Арбитражного суда Республики Алтай в 2012 году осуществлялась в соответствии с задачами, определенными Федеральным конституционным законом «Об арбитражных судах в Российской Федерации», и была направлена на дальнейшее повышение качества, эффективности и доступности правосудия, своевременности рассмотрения дел, исполнимости судебных решений.

За отчетный период статистические показатели суда следующие: в Арбитражный суд Республики Алтай поступило 2458 исков (заявлений), что больше на 919 исков (на 59.7%), чем в 2011 году (1539 исков). По России в системе арбитражных судов также наблюдается рост поступающих в суды исков по сравнению с 2011 годом в среднем на 16.6%.

Анализируя показатели Арбитражного суда Республики Алтай, следует отметить следующее:

- 1557 исков поступило по спорам, возникающим из гражданских правоотношений, что составило 63.3% от общего количества поступивших исковых заявлений;
- 711 исков (заявлений) по спорам из административных правоотношений (28.9% от общего количества);
- 171 - о признании должника несостоятельным-банкротом (6.9%);
- 3 - об установлении юридического факта (0.1%);
- 16 - об оспаривании решений третейских судов и о выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение решения третейского суда (0.6%).

Таким образом:

- среди поступающих в суд исков (заявлений) преобладают споры гражданско-правового характера (их количество в 2012 (1557) – 2011 (1033) годах, т.е. увеличилось на 50.7%);
- по сравнению с 2011 годом увеличилось количество административных споров на 293 иска (или на 70%);
- в два раза снизилось количество заявлений об установлении фактов, имеющих юридическое значение (с 6 в 2011 году до 3 в 2012 году);
- на 32 дела (23%) против данных 2011 года увеличилось количество заявлений о банкротстве;
- осталось почти неизменным количество заявлений, связанных с третейским судом (2012 - (16), 2011 – (13)).

Анализ статистических данных показывает, что рассмотрение почти каждого **четвертого** дела в отчетном периоде закончилось прекращением производства (588 прекращено из 2138 рассмотренных дел). Из числа прекращенных 20.5 % дел прекращены в связи с заключением мирового соглашения, 66% дел прекращено в связи с отказом от заявленных требований.

В 2012 году значительно снизилось количество возвращенных исков (175) против данных 2011 года (225). Основная масса возвращенных исков оставлялась судьями без движения с целью устранения недостатков

оформления заявлений и возвращалась в связи с невыполнением указаний суда.

Принято к производству в 2012 году 2302 исков, что на 952 иска (или 70.5%) больше, чем в 2011 году (1350).

Разрешено (рассмотрено с принятием итоговых судебных актов) за 2012 год 2138 дел (в 2011 году 1245), то есть на 893 дела (71.7%) больше.

Подача документов в электронном виде осуществляется с помощью программного продукта «Мой Арбитр», ежедневно в суд поступает в среднем около 5 заявлений, всего за 2012 год при использовании данной программы было подано 17 исковых заявлений и 1012 различных ходатайств и заявлений.

В 2012 году судом рассмотрено 134 заявления о принятии обеспечительных мер (на 54 заявления больше, чем в 2011 году (80)), удовлетворено 57, что составляет 42% (в 2011 году было удовлетворено 37 заявлений, что составило 46%).

За отчетный период судьями Арбитражного суда Республики Алтай рассмотрено 113 заявлений, связанных с совершением исполнительных действий.

Основная часть рассмотренных заявлений касалась вопросов отсрочки, рассрочки, изменения способа и порядка исполнения судебных актов (35), процессуального правопреемства (26), разъяснения судебного акта, положений исп. док-та, способа и порядка его исполнения (19), приостановления исполнительного производства (15).

За отчетный период арбитражным судом выдано 1939 исполнительных листов, что на 696 исполнительных листов больше, чем в 2011 году (1243).

Сумма госпошлины, перечисленная в федеральный бюджет по делам, рассмотренным арбитражным судом, составила 8506 000 руб., что на 2303000 руб. больше, чем в 2011 году (6203000 руб.)

Необходимо отметить, что по 733 рассмотренным делам истцы (заявители) были освобождены в соответствии с действующим законодательством от

уплаты государственной пошлины, что составило 34 % дел.

В 2012 году судом удовлетворено 84 ходатайства об отсрочке уплаты госпошлины.

В отчетном периоде апелляционной инстанцией было рассмотрено 378 жалоб на судебные акты судей Арбитражного суда Республики Алтай, из них отменено (изменено) 50 судебных актов (13.2% от общего количества рассмотренных жалоб и 2.33% от количества рассмотренных судебных дел). По сравнению с 2011 годом, где Седьмым арбитражным апелляционным судом было рассмотрено 306 жалоб на судебные акты судей Арбитражного суда Республики Алтай, отменено(изменено) 27 актов (8.9% от общего количества рассмотренных жалоб и 2.2% от количества рассмотренных судебных дел). Таким образом соотношение отмененных(измененных) судебных актов в 2012 году по отношению к 2011 году практически осталось неизменным (увеличение на 0.1%).

В этот же период было принято к рассмотрению кассационной инстанцией 115 жалоб, из них 21 судебный акт отменен (изменен) в кассационном порядке (18.2% от рассмотренных жалоб). По отношению к рассмотренным судьями Арбитражного суда в отчетном периоде исков (заявлений), процент отмененных судебных актов составляет 0.98%.

На новое рассмотрение в суд первой инстанции направлено 13 судебных дел.

В 2012 году Федеральным законом №86-ФЗ « О внесении изменений в Арбитражный процессуальный Кодекс РФ в связи с совершенствованием упрощенного производства» от 26.06.2012 года были внесены существенные изменения в Главу 29 АПК РФ «Рассмотрение дел в порядке упрощенного производства» (расширена категория дел, рассматриваемых в порядке упрощенного производства, прописаны особенности рассмотрения дел в порядке упрощенного производства и др.). В порядке упрощенного производства судьями Арбитражного суда Республики Алтай рассмотрено в 2012 году 58 исков (заявлений). На сайте Арбитражного суда и в СМИ размещена информация по данным изменениям.

Проведено более 120 судебных заседаний по средствам Видеоконференц-связи и этот показатель только увеличивается. Видеоконференц-связь облегчила участие в судебных разбирательствах участникам процесса, но и существенно удешевила судебные расходы сторон. Что касается самих арбитражных судов, то теперь большинство совещаний и конференций проводятся в он-лайн режиме.

В соответствии с Федеральным конституционным законом «Об арбитражных судах в Российской Федерации» в Арбитражном суде Республики Алтай действует президиум суда.

Президиум созывается председателем суда по мере необходимости. За отчетный период проведено 5 заседаний президиума суда, из которых 2 были расширенными.

Члены президиума суда уделяют большое внимание обсуждению результатов анализа ежемесячной оперативной отчетности, а также обсуждению результатов анализа причин отмен (изменений) судебных актов Арбитражного суда Республики Алтай вышестоящими инстанциями.

На заседаниях президиума проходит обсуждение показателей, характеризующих работу судей, помощников судей, сотрудников суда.

На расширенных заседаниях президиума, проведенных в отчетном периоде, были подведены итоги работы Арбитражного суда Республики Алтай за 2011 год, первое полугодие 2012 года.

Что касается организационной работы суда, то на сегодняшний день структура Арбитражного суда Республики Алтай включает в себя 2 судебных состава, отдел кадров и государственной службы, отдел финансов и материально-технического обеспечения, отдел делопроизводства, отдел информатизации и связи. Штатная численность составляет 55 единиц, из них 11 судей, 10 помощников судей и 9 секретарей судебного заседания. 5 – обслуживающий персонал (3 водителя, гардеробщик, рабочий).

Средний возраст коллектива – 40 лет. При этом имеют стаж работы в арбитражном суде от 15 до 25 лет – 6 работников, от 10 до 15 лет – 8, от 5 до 10 – 10 сотрудников. Кадровый состав суда стабильный.

Отделом кадров и государственной службы обеспечивалась работа:

1) конкурсной комиссии по проведению конкурсов на замещение вакантных должностей и формирование кадрового резерва в аппарате Арбитражного суда Республики Алтай, что гарантирует конституционное право граждан Российской Федерации на равный доступ к государственной службе, а также право государственных гражданских служащих на должностной рост на конкурсной основе;

2) аттестационной комиссии по проведению аттестации гражданских служащих аппарата Арбитражного суда Республики Алтай. Всего за 2012 год прошли аттестацию 13 гражданских служащих. Все служащие, подлежащие аттестации соответствуют замещаемой должности, из них 5 сотрудников включены в кадровый резерв в порядке должностного роста;

3) экзаменационной комиссии по приему квалификационных экзаменов у гражданских служащих для присвоения им классных чинов. Квалификационный экзамен, по результатам которого были присвоены классные чины гражданским служащим, проведен в отношении 7 гражданских служащих аппарата, 12 государственным гражданским служащим – присвоены первоначальные или очередные классные чины без проведения квалификационного экзамена, из них 4 – руководящие работники.

В 2012 году повышение квалификации судей и сотрудников аппарата суда проводилось в соответствии с планами, утвержденными Высшим Арбитражным Судом РФ. Так, за отчетный период прошли курсы повышения квалификации в следующих образовательных учреждениях:

- в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ;
- Российской академии правосудия г. Томск;

- в Финансовом университете при Правительстве РФ;

В 2012 году Арбитражный суд продолжал вести активный диалог с органами федеральной, республиканской власти, органами местного самоуправления нашей республики. Арбитражным судом были организованы и проведены различные совещания, семинары, а также и другие мероприятия, в которых приняли участие работники суда.

Налажено тесное взаимодействие с Горно-Алтайским государственным университетом: организуются ознакомительные экскурсии студентов и преподавателей, лекции для студентов, обеспечивается участие студентов в судебных процессах, а также прохождение практики в суде. Уже в текущем году проведен семинар-тренинг с судьями и руководителями структурных подразделений Арбитражного суда по теме «Управление конфликтами в малых группах». Занятие проводил преподаватель Горно-Алтайского государственного университета. В рамках обучения были проанализированы особенности возникновения конфликтов в коллективе; проблема управления конфликтами в коллективе. Семинар проводился в форме лекции и тренинга, в ходе которого все слушатели становились активными участниками, также преподаватель ответила на все интересующие слушателей вопросы.

Еженедельно на оперативных совещаниях в судебных составах проводятся занятия с аппаратом суда по изучению нового в законодательстве, судебной практики, методических рекомендаций, касающихся формирования судебных дел, а также тех замечаний, которые высказывают вышестоящие суды.

Отделом кадров и государственной службы регулярно проводятся рабочие совещания с государственными служащими в рамках изучения Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» а также по теме «Этика поведения государственных гражданских служащих».

Отделом делопроизводства регулярно проводятся обучающие занятия в целях повышения профессиональных навыков сотрудников. (например, на

тему «Прием, регистрация и передача определений о поручении организации видео-конференцсвязи», «Изменения в ст. 333.21 Налогового кодекса РФ (часть вторая)», «Прием, учет и хранение вещественных доказательств», «О формировании судебных дел», проведено обучение с помощников судей по теме «Регистрация исходящей корреспонденции в программе ЭОС «Дело», проведение системного тестирования знаний и навыков новых сотрудников, переведенных на новые должности отдела делопроизводства», «Использование гербовой печати и печатей по назначению», «Прием и регистрация документов, поступивших через программу «Мой арбитр» и др.) Отделом информатизации и связи в связи с изменением арбитражного законодательства, а также обучению сотрудников и судей использованию новых программных продуктов проведено 5 занятий по темам «Порядок регистрации и прохождения искового заявления, подлежащего рассмотрению в порядке упрощенного производства», «Электронный обмен информацией между арбитражным судом и участниками арбитражного процесса», «Изучение аппаратуры и методики проведения судебных заседаний с использованием видеоконференцсвязи» и др.

В 2012 году материально-техническое обеспечение деятельности Арбитражного суда Республики Алтай проводилось в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», который регулирует процесс закупок бюджетными учреждениями, организациями всех уровней.

Своевременно были заключены государственные контракты и договоры со всеми организациями, обеспечивающими жизнедеятельность суда.

Системы контроля и управления доступом, видеонаблюдения, охранно-пожарной сигнализации, громкоговорящей связи работают устойчиво.

Проводилось плановое обслуживание всей техники суда, которая сбоев

в своей работе не имела.

Хочется отметить, что в 2012 году в суде отделом информатизации реализован проект ведомственной телефонной сети, что позволило значительно сократить расходы на междугороднюю связь внутри арбитражной судебной системы РФ.

Официальный сайт АС Республики Алтай в 2012 году перешел на техническую поддержку ЗАО «Право.ру» и приобрел шаблонный дизайн, используемый большинством арбитражных судов РФ, что повысило удобство и оперативность доступа к необходимой информации.

Участники арбитражного процесса получили возможность доступа к сети интернет с мобильных устройств, благодаря организации беспроводного доступа WI-FI в присутственной зоне Арбитражного суда.

С ноября 2012 года в целях экономии финансовых затрат на почтовые расходы в нашем суде введен электронный обмен информацией между арбитражным судом и участниками процесса. На сегодняшний день заключено 12 соглашений об электронном документообороте.

Арбитражный суд тесно сотрудничает со средствами массовой информации по освещению судебной деятельности. Так в 2012 году в Республиканской газете «Звезда Алтая» и журнале «Планета Плюс» было опубликовано 8 статей о деятельности Арбитражного суда. Также регулярно размещается информация в рубрику «Коротко» вышеназванной газеты.

На обновленном сайте Арбитражного суда РА в разделе Пресс-служба появились новые подразделы: «пресс-релизы», «культурно-массовые мероприятия», «заявка на интервью», «заявка на комментарий».

По итогам 2012 года в средствах массовой информации было опубликовано порядка 170 материалов о работе и деятельности Арбитражного суда Республики Алтай.

Такая многоплановая работа по информированию общественности о деятельности Арбитражного суда Республики Алтай позволяет говорить о том, что суд успешно следует принципу гласности и открытости правосудия,

что способствует росту доверия к судебным решениям и судам в целом.

В целях создания благоприятного климата в коллективе организуются детские праздники в суде (новогодние, спортивные и ко Дню защиты детей), месячники пожилого человека, чествование ветеранов суда и лиц, уходящих на заслуженный отдых, акции благотворительности, которые стали традиционными мероприятиями, проводимыми в суде.

Создан с постоянно обновляющимися экспозициями Музей Арбитражного суда Республики Алтай.

Таким образом, деятельность Арбитражного суда Республики Алтай в 2012 году, также как и в предыдущие годы, была направлена на дальнейшее повышение эффективности судейской работы, обеспечение открытости и доступности правосудия.

Председатель Арбитражного суда
Республики Алтай



В.О.Шермер

Российская Федерация
ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ —
ЭЛ КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ
КОМИТЕТ
ПО ПРАВОВОЙ ПОЛИТИКЕ
И МЕСТНОМУ
САМОУПРАВЛЕНИЮ



Россия Федерациязы
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫҢ
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ
ТАП-ЭРИК ПОЛИТИКА ЛА
ЖЕРБӨЙЫҢДА БАШКАРЫНАРЫ
ААЙЫНЧА КОМИТЕТ

ул. Эркемена Палкина, 1
649000 г. Горно-Алтайск,
Тел. 2-26-54, факс 83882227780

Эркемен Палкиннинг оромы, 1
649000 Горно-Алтайск кала,
Тел. 2-26-54, факс 83882227780

РЕШЕНИЕ

02.04.2013 г.

№ 34

Об информации Председателя Арбитражного Суда Республики Алтай «О работе Арбитражного Суда Республики Алтай в 2012 году»

Заслушав информацию Председателя Арбитражного Суда Республики Алтай В.О. Шермера «О работе Арбитражного Суда Республики Алтай в 2012 году», Комитет Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по правовой политике и местному самоуправлению **р е ш и л**:

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай принять к сведению указанную информацию.

Председатель Комитета

В.И. Хабаров